

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (4861)

Вторник, 1 марта 1949 года.

Год издания  
двадцатый

Цена 20 коп.

(„Правда“)

Шире социалистическое соревнование за отличное качество продукции советских заводов и фабрик.  
Почин Александра Чутких—во все отрасли промышленности!

## Всемерно улучшать культурное обслуживание трудящихся города

Наше советское государство и большевистская партия уделяют повседневное внимание культурному строительству в городах и селах социалистической Родины. Огромные средства отускаются на строительство клубов, улучшение кинообслуживания, расширение сети библиотек. Повышение культурного и политического уровня трудящихся, борьба с пережитками капитализма в сознании советских людей сейчас, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, являются важнейшими задачами в жизни партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, клубов, библиотек.

За последнее время культурно-просветительная работа среди населения нашего города значительно улучшилась. Библиотеки города позволяют новыми произведениями советских писателей, поэтов, книг по технике, общественно-политическим вопросам. Городской драматический театр, клубы в течение года поставили 880 спектаклей. Для самодеятельных коллективов Дворца культуры металлургов стала постоянной постановкой новых советских драматургов, музыкальных комедий, подготовка разнообразных концертных программ.

Улучшилась пропаганда политических и научных знаний среди населения города. С лекциями на различные темы выступают профессора, преподаватели высших учебных заведений города, партийные и советские работники. Большой интерес вызывает чтение цикла лекций по естественно-научным вопросам, о последней революции капиталистических государств, проводимых городским лекционным бюро. Вместо с тем, с этими положительными фактами следует отметить и серьезные недостатки, имеющиеся в работе культурно-просветительных организаций Сталиноска. Культурное обслуживание населения отдельных районов города поставлено неудовлетворительно. В поселках Радзюво, Томшино, из-за отсутствия клубных помещений не проводятся лекции, не демонстрируются современные советские кинофильмы, нет библиотек.

Клуб металлургов Верхней колчеданской шахты является еще центром политической работы среди металлургов района. Самодеятельный коллектив клуба хиреет. Происходит это потому, что профсоюзная организация не выкапывает возможности в жизнь клуба. Клубы еще не стали местом технической пропаганды, передового опыта сталхановцев предприятий. Вечера коллективных дохов, предпринятые в них очень редко. Руководители клубов признаются, что взрослые, пожилые рабочие, являющиеся здесь редкими посетителями. В самом деле, что интересного могут найти посетители в

клубе 4-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой», если в читальном зале этого культурного учреждения имеется всего лишь 60 книг, совершенно не организованы кружки. В здании клуба уютно, холодно. А ведь он находится в центре нового рабочего района, по соседству с общежитиями строителей.

Многие клубы увлекаются танцевальными вечерами и забывают о проведении лекций, читательских конференций, о широком развитии художественной самодеятельности, не подчиняют свою работу задачам выполнения производственных планов предприятий, организации культурного и полезного досуга трудящихся.

Особого внимания заслуживает культурное обслуживание горняков. По решению Совета Министров СССР о мероприятиях по усилению коммуналного и культурно-бытового строительства в городах Кузбасса, новые рабочие клубы строятся в Байлаевке, Абаево. Новый клуб должны получить горняки Куйбышевского. Строительство этих объектов нужно взять под особый посланный контроль общественных организаций.

Велика задача населения нашего города в передовой социалистической культуре. Рабочие, инженеры и техники, врачи, учителя занимаются политическим самообразованием, изучают произведения основоположников марксизма-ленинизма, повышают свою производственно-техническую квалификацию на курсах. Долг библиотек—полнее удовлетворять запросы читателей, шире пропагандировать новые книги по вопросам техники, истории народов СССР, произведения лауреатов Сталинской премии. Библиотеки города имеют возможность работать лучше, эффективнее, однако население окрестных районов не имеет возможности получить ту или иную книгу. Давно пора серьезно подумать о пополнении новыми книгами библиотек Куйбышевского, Старокузнецкого. Нельзя дальше мяться с тем, что в таком крупном промышленном районе, каким является Орджоникидзевский район, нет ни одной библиотеки.

Завсем металлургов, Дворец культуры металлургов должен стать здесь филиалом библиотеки Дворца культуры металлургов, лучше удовлетворять запросы юных читателей.

Серьезные требования предъявляются ко всем культурным учреждениям, в первую очередь к клубам, библиотекам, кинограммам. Они должны стать центрами политико-массовой работы среди населения. Эту важнейшую задачу они выполняют с успехом в том случае, если профсоюзные и комсомольские организации предприятий будут повседневное помогать им в работе, вносят борозу, живую струю, станут инициаторами культурных мероприятий.

## От рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Москва, Кремль

### Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Коллектив Магнитогорского металлургического комбината успешно завершил государственный план 1948 года по всему металлургическому циклу.

Комбинат в 1948 году досрочно выполнил годовой план и дал прирост производства металла по сравнению с 1947 годом по чугуну на 195 тыс. тонн, стали—на 301 тыс. тонн, проката—на 200 тысяч тонн. Производительность труда в 1948 году возросла на 8,2 проц. и превысила довоенную производительность труда на 16,8 проц.

За 1948 год комбинат дал сверхплановое снижение себестоимости сыпья на 58 миллионов рублей.

Нам в 1948 году построены новые здания дома общей площадью 46.686 кв. метров и две школы на 1.200 мест.

Этих успехов наш коллектив добился благодаря Вашей постоянной заботе о

развитии металлургической промышленности.

Дорогой Иосиф Виссарионович, народы Советского Союза вступили в 1949 году в твердой решимости добиться новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

1949 год является годом дальнейшего развития всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината включается в социалистическое соревнование в честь X съезда профсоюзов и обещает принести к съезду с новыми производственными победами.

Рабочие, мастера, инженеры, техники и служащие комбината в честь X съезда берут на себя следующие обязательства:

1. Выдать к съезду сверх плана: чугуна 15 тысяч тонн, стали 20 тысяч тонн, проката 10 тысяч тонн.

2. Дать за первый квартал сверхплановых прибылей 15 миллионов рублей.

3. Выдать весь металл строго по заказам и только высокого качества.

4. За счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для нужд народного хозяйства за первый квартал 8 миллионов рублей.

5. Освоить производство самоплавкого агломерата и работу доменных печей на нем.

6. Более широко применять автоматизацию агрегатов и тепловых процессов.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина в день открытия X съезда

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

профсоюзов с честью будет фанотировать о выполнении всех взятых на себя обязательств.

Мы призываем всех металлургов страны включиться в социалистическое соревнование и встретить X съезд профсоюзов новыми трудовыми успехами.

Желаем Вам, товарищ Сталин, наш родной отец, учитель и вождь, здоровья и многих лет жизни на благо и счастье советского народа.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед—Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)! Да здравствует Великий Сталин!

## III Кемеровская областная конференция ВКП(б)

22—24 февраля в Кемерово проходила третья областная партийная конференция.

Конференция обсудила следующие вопросы:

1. Отчетный доклад Кемеровского областного комитета ВКП(б) и областной ревизионной комиссии.

2. Выборы Кемеровского областного комитета ВКП(б) и областной ревизионной комиссии.

С отчетным докладом Кемеровского областного комитета ВКП(б) выступил тепло встреченный конференцией секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Колпакин В. Ф.

Конференция избрала Кемеровский областной комитет ВКП(б) и областную ревизионную комиссию.

### Члены обкома ВКП(б), избранные III областной конференцией ВКП(б)

- Абрамович С. В.
- Агафонников Е. Ф.
- Аксенс П. А.
- Андреев П. В.
- Афанасьев А. П.
- Бабаянц А. А.
- Белая Р. В.
- Блинов Г. А.
- Белов Н. С.
- Болдин С. Н.
- Бугарев Л. А.
- Воробьев В. И.
- Варианчик Н. М.
- Глушкер П. И.
- Грачев Л. И.
- Гусев М. И.
- Губин В. В.
- Греков Ф. Н.
- Ганиевич Т. Е.
- Гуренова В. А.
- Гарбузов Г. А.
- Дудкин Е. Н.
- Денисов П. М.
- Дмитриев А. К.
- Дроздов М. В.
- Делюкина Л. И.
- Деревягина А. Ф.
- Дьяков И. А.
- Залуцкий В. И.
- Зайцев В. С.
- Иноземцев П. П.
- Ильясов Н. Ф.
- Ищенко Е. Н.
- Кабанов К. Н.
- Корж С. П.
- Картава А. Е.
- Кожкин В. Г.
- Колотов В. П.
- Кольшев Е. Ф.
- Консвалов А. М.
- Нушаков А. Е.
- Кириллов С. Н.
- Кончак А. И.
- Косерин П. И.
- Лилинов Г. П.
- Лоскутов В. Г.
- Лаптева П. П.
- Москвин В. А.
- Мальцев Н. И.
- Макашанов М. П.
- Михайленко И. Г.
- Носов С. В.
- Новоселов П. В.
- Нелькин В. Ф.
- Павлова П. И.
- Папай Е. Н.
- Поручиков М. С.
- Пронисов Г. М.
- Пулях А. И.
- Пунгин М. А.
- Попов В. Э.
- Перфилов Е. М.
- Прокушев И. У.
- Петухов Л. Э.
- Ромашкин В. П.
- Разумов Е. З.
- Рыжко Ф. Д.
- Саратовских В. А.
- Самарин В. П.
- Сенюлов В. А.
- Соронин Н. П.
- Степаненко А. Т.
- Сандар М. М.
- Сомов И. А.
- Сухоручков И. П.
- Степаненко Г. М.
- Телешин Л. Г.
- Трегубов Н. А.
- Федоров А. И.
- Фомин П. Е.
- Чернышев Н. Е.
- Чумаков П. Т.
- Чусовитина А. И.
- Чуксеев Я. Н.
- Шопалов В. С.
- Юрьев М. А.
- Якович И. С.

### Нандидаты в члены обкома ВКП(б)

- Адаменко Г. Я.
- Александров Ю. В.
- Ануфриев А. А.
- Богачев А. Г.
- Батов А. С.
- Гречнев Н. Е.
- Горбунова Н. Н.
- Горбунов В. М.
- Ивакин П. М.
- Кучин А. Ф.
- Курьшин С. В.
- Новальчук М. Т.
- Новосвалов Г. П.
- Новосвалов Н. М.
- Лаптев Б. Ф.
- Литвинюк Ю. П.
- Луновцев В. Ф.
- Лукин А. Н.
- Макаров Д. В.
- Михайлов М. Ф.
- Матвеев К. Я.
- Миронова Р. И.
- Михайлов Н. Е.
- Морозов П. И.
- Никитин М. Н.
- Поджидаев Я. П.
- Ресин Г. А.
- Рыцев С. М.
- Русанов М. М.
- Стрельников Л. Г.
- Сергеев А. С.
- Селивановский И. Н.
- Шабловский М. И.
- Шевыдюк Д. Г.
- Шопалов И. П.

### Ревизионная комиссия

- Брагиников П. И.
- Захватова Е. Г.
- Игнатова Н. Я.
- Кольшев А. С.
- Колесник А. Ф.
- Мартынов П. И.
- Пушкаренко С. В.
- Петрачков М. И.
- Пузенко В. Ф.
- Шошин А. А.
- Зсаулов Ф. Ф.

### Первый пленум обкома ВКП(б)

Состоялся первый пленум обкома ВКП(б), избранного третьей областной партийной конференцией.

Первым секретарем обкома ВКП(б) пленумом избран тов. Кольшев Е. Ф., вторым секретарем обкома ВКП(б)—тов. Гусев М. И.

Секретарями обкома ВКП(б)—т.т. Грачев Л. И., Пулях А. И., Чусовитина А. И.

Членами бюро областного комитета ВКП(б) пленумом избраны т.т. Кольшев Е. Ф., Гусев М. И., Грачев Л. И., Пулях А. И., Чусовитина А. И., Москвин В. А., Фомин П. Е., Юрьев М. А., Бабаянц А. А., Губин В. В., Якович И. С.

Кандидатами в члены бюро избраны т.т. Абрамович С. В., Ильясов Н. Ф., Консвалов А. М., Кабанов К. Н.

Пленум утвердил ответственным редактором газеты «Кузбасс» тов. Бабаянц А. А.

Пленумом утверждены заведующие отделами обкома: партийных, профсоюзных и комсомольских органов—тов. Кабанов К. Н., пропаганды и агитации—тов. Разумов Е. З., тяжелой промышленности—тов. Юрьев М. А., сельскохозяйственного—тов. Абрамович С. В., транспорта—тов. Кириллов С. Н., местной и легкой промышленности—тов. Русанов М. М., планово-финансово-торгового—Новальчук М. Т., административных органов—тов. Варианчик Н. М., зав. фин. хоз. сектором—тов. Колотов В. П., зав. сектором—тов. Шабловский М. И. Секретарем партколлегии утвержден тов. Носов С. В.

## Новый международный рекорд

Центральный аэроклуб СССР имени В. П. Чкалова получил сообщение от президиума Международной Авиационной Федерации (ФАИ) об утверждении результата полета модели гидросамолета советского авиадизайнера Анатолия Васильева в качестве нового международного рекорда.

19 августа 1948 года авиагидромодель

Васильева продержалась в воздухе 41 минуту, что значительно превышает его прежний международный рекорд.

Анатолий Васильев—ученик 8-го класса Московской школы № 622. Он создал ряд замечательных моделей самолетов и гидросамолетов. В 1948 году А. Васильеву присвоено звание чемпиона СССР по авиамоделному спорту. (ТАСС).

## Отовсюду

В здравницах Белоруссии начался подотопка к летней оздоровительной кампании. Нынешним летом в санаториях и домах отдыха будут отдыхать и лечиться около 60.000 человек.

На реках Закарпатья начался ледоход. В ближайшие дни по рекам области пойдут плоты с лесом.

24 февраля в Ленинграде открылся 4-й съезд профсоюза рабочих геологоразведочных работ.

Трудящиеся Украины готовятся отметить исполняющийся в августе нынешнего года 30-летие со дня гибели героя гражданской войны Н. А. Шорса.

В Грузии значительно расширяется плантация под эвкалиптами. Только в районах Абхазии количество эвкалиптовых насаждений к концу года составит более 12 миллионов корней.

На Ульяновском автомобильном заводе созданы комсомольские контрольные посты. Они следят за осуществлением рационализаторских предложений, борются за качество продукции и экономии.

В парках и на улицах города Небит-Дага (Туркмения) началась весенняя посадка деревьев. В течение весны будет посажено около 100 тысяч деревьев и кустарников.

## Успехи кузнецких сталеплавильщиков

Борьба за досрочное выполнение пятилетнего плана, за достижение высоких производственных и качественных показателей выдвигает новые формы социалистического соревнования трудящихся. Осуществлению эти формы, металлурги Кузнецкого комбината выискивают новые пути дальнейшего роста производительности труда и увеличения темпов производства металла.

Одним из важнейших источников повышения выработки стали кузнецкие мартовские слитки находят применение скоростных методов сталеварения. Особенно большое значение эту роль играют сталеплавильщики Кузнецкого комбината за последнее время. Так, например, в феврале сталевары первого и второго мартовского цехов вылили 14 скоростных слитков и сэкономили на них 20 часов рабочего времени.

Повышение количества скоростных

слитков сварил в феврале коллектив мартовского цеха № 2. В этом месяце сталеплавильщики второго марта вылили 9 скоростных слитков, что позволило им сэкономить более одиннадцати часов.

Очень показателен в этом отношении рабочий день кузнецких сталеплавильщиков за 27 февраля. В эти сутки они сварили 4 скоростных слитка. В первом мартовском цехе скоростную плавку выдал сталевар печи № 2 тов. Попов, который сэкономил на ней около двух часов. По одной скоростной плавке выдал 27 февраля сталевары второго марта т.т. Бисесал, Фомичев и Назаренко. Они добились этим самым экономии 3 часов 15 минут рабочего времени.

Скоростные методы сталеварения дали возможность мартовцам закончить сутки 27 февраля со значительным перевыполнением программы.

## В Комитете по Сталинским премиям в области искусства и литературы

26 февраля под председательством П. С. Тихонова состоялся пленум Комитета по Сталинским премиям в области искусства и литературы при Совете Министров СССР. Обсуждались поэтические произведения, представленные на всесоюзной премии за 1948 год.

Перед началом заседания артисты МХАТ прочли ряд стихотворений и открыли их поэм, написанных в мимолетном году.

От имени секретаря литературы член корреспондент Академии Наук СССР А. М.

Богин, заявил, что раздел поэзии представлен очень богато. Идею вырости наши поэты. Большое разнообразие тематики, коммунистическая направленность, страстный патристический подход к теме—все основные характерные черты новых произведений.

В обсуждении приняли участие: поэт А. Твардовский, народные артисты СССР М. Э. Чиаурели и К. Г. Держинская и другие.

Пленум рассмотрел произведения 35 авторов. (ТАСС).

## Конкурс на лучшие спортивные и учебные самолеты

Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ) решило провести в три этапа—с 1 марта по 15 сентября 1949 года—конкурс на проекты лучших спортивных и учебных самолетов. В нем могут принимать участие предприятия и учреждения, конструкторские бюро, отдельные инженеры и техники.

Участники конкурса могут представлять проекты на следующие типы учебных и спортивных самолетов: двухместный самолет первоначального обучения, четы-

рехместный спортивно-туристский самолет, одноместный спортивно-пилотажный самолет, двухместный самолет для спорта, туризма и связи и одноместный самолет для спорта. Кроме того, на конкурс принимаются любые типы авиационных самолетов с обоснованием целесообразности их применения в спортивной авиации.

За лучшие самолеты, принятые для массового обучения и развития авиаспорта, установленны десять премий—от 10 тысяч до 40 тысяч рублей.

Соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки

Обязательства по добыче угля перевыполнены

Июль в день давать уголь сверх государственного плана, снижать его себестоимость, расширять очистный фронт, добывать максимальной механизацией трудоемкие участки — эти основные условия социалистического соревнования между Кузнецким и Донецким угольными бассейнами горняки шахты «Байдакская» осуществляют с честью. Об этом свидетельствуют перевыполнение государственного плана первых двух месяцев нынешнего года.

Как и в январе, коллектив шахты закончил февральский план с перевыполнением. Выдав последние тонны угля в счет месячного задания в первую смену, 27 февраля, шахтеры «Байдакская» увеличили сверхплановую добычу топлива на несколько тысяч тонн. Этим самым годовое повышенное обязательство по сверхплановой добыче уже выполнено почти на 40 процентов.

Первенство в соревновании среди участков шахты держит коллектив, которым руководит т. Латышев. Этот участок закончил февральский план 18 февраля и за 10 оставшихся до конца месяца дней, выдал большое количество угля сверх задания.

На участке т. Латышева, как и в других коллективах, разгорелась социалистическое соревнование за достойную встречу X Всесоюзного съезда профсоюзов. Коллектив принял решение в марте еще более повысить производительность труда и к 18 марта закончить квартальный план.

Хорошо в феврале потрудились также горняки комсомольско-молодежного участка т. Данилова, который закончил план 22 февраля, т. Быкова — 24 февраля, участок т. Стукакова и другие.

На всех этих участках во главе соревнования идут кадровые опытные горняки, среди которых много почетных шахтеров. Почетные шахтеры тт. Шихалев, Малков, Елихин, Вездрихин, Горюнов, Коломыцин и другие, ежедневно выполняли по полторы-две нормы, показывая молодым шахтерам пример того, как нужно относиться к своей работе в соревновании обязательств.

План февраля выполнен досрочно

По итогам работы за январь коллективу домашнего цеха Кузнецкого комбината присуждено первое место в соревновании основных цехов и вручено переходящее Красное знамя ВКП(б). Закрепив достигнутые успехи, кузнецкие домоченцы хорошо работали в феврале.

Готовясь достойно встретить X съезд профсоюзов, коллектив нашего цеха из дня в день увеличивает свою производительность и технико-экономические показатели. Домоченцы цеха, 27 февраля, выполнили месячный план и добились хорошего коэффициента использования полезного объема домашних печей, доведя его до 0,90 при плановом — 0,85.

В соревновании коллективов домашних печей вперед попрежнему идет коллектив печи № 4, где мастерами работают тт. Ковальчук, Ермаченко, Додагале и старшими горняками тт. Савостьянов, Андриан и Карашов.

Хорошо работали в течение февраля домоченцы печи № 2, руководимые мастерами тт. Вьюновым, Мартыновым и Карасевым. Досрочно выполнив месячную программу, коллектив второй печи выдал в феврале сотни тонн чугуна сверх месячного плана.

И. НАРМАНОВСКИЙ, председатель цехкома.

Забывают о снижении себестоимости строительства

Бесперебойное снабжение строящихся объектов бетоном и раствором — непременное условие успешного выполнения производственной программы каждой строительной организации. Обычно, каждое хорошо организованное строительное предприятие обеспечивает себя самим дешёвыми и высококачественными бетоном и раствором. Для этого каждая строительная организация стремится централизовать их изготовление. Практика переводов строительных организаций, в частности такой, как стройуправление № 4 треста «Сталинскпромстрой» показывает, что централизация этого производства дает возможность наиболее экономно расходовать государственные средства и также материалы, как цемент, гравий, песок и т. д.

При централизации приготовления бетона и раствора на несколько десятков человек сокращается число рабочих, занятых на разгрузке inertных материалов, уменьшается число административно-технического персонала и работников лаборатории по определению качества продукции. Все это дает возможность сэкономить десятки тысяч рублей на каждом строящемся объекте.

Однако в тресте «Кузнецкстрой» централизация бетоно-растворного хозяйства до сих пор игнорируется. За время существования треста было построено до 20 мелких бетоно-растворных установок. Только на площадках многоэтажного жилищного строительства и алюминиевого завода за 8 лет было построено и ликвидировано на 7 небольших бетоно-растворных установках, на строительстве Сталинской ТЭЦ 3 больших бетоно-растворных.

В первые годы существования треста к строящимся объектам не было хороших подъездных дорог, но было достаточное количество автомашин для транспортировки бетона и раствора, и потому, не было мощного оборудования для сооружения центрального бетоно-растворного узла.

В последние годы трест имел все возможности ликвидировать разрозненность этого хозяйства. Хотя в плане организационно-технических мероприятий на 1948 год это и было предусмотрено, однако единый бетоно-растворный узел в 1948 году не был построен. Трест продолжает обходиться небольшими, малыми переносными установками на строительстве ТЭЦ, на малоэтажном, на площадке ФАС и т. д. Нет сомнения, что из-за этого в 1948 году, значительная сумма падает и на бетоно-растворное хозяйство.

В нынешнем году трест не учел опыта прошлых лет. В утвержденных на два организационно-технических мероприятия вместо единого бетоно-растворного узла вновь предусмотрено сооружение нескольких мелких установок. И это, несмотря на то, что трест располагает парком механизмов и оборудованием, которых вполне достаточно для того, чтобы построить и с большим эффектом обслуживать один центральный бетоно-растворный узел. Технические руководители треста забыли о необходимости бережно расходовать государственные средства, о снижении себестоимости строительства.

В. МИХАЙЛОВ,



Достоиную встречу XI съезду ВЛКСМ готовит молодой забойщик участка № 11 шахты им. Орджоникидзе, комсомолец т. Калашников. Он, как правило, выполняет свое производственное задание на 120 процентов. На снимке: забойщик А. Е. Калашников перед спуском в шахту.

Фото Н. Николаева.

Отческой заботой окружим семьи воинов Советской Армии

Забота о детях — характерная особенность нашего советского государства. В самые тяжелые дни Великой Отечественной войны наша большевистская партия и правительство уделяли повседневное внимание детям. Для них выделялись дополнительные производственные фонды, отпускаясь большие средства на создание детских домов для сирот, родители которых погибли на фронтах.

Еще больше усилилось внимание к детям погибших воинов после войны. Большое количество детей ежегодно отдается в детские пионерские лагеря, в санатории, на дачах. Значительную материальную помощь сиротам оказывают организации Красного Креста. Широкое распространение получило шефство-попечительство над детскими домами и сиротскими детьми.

Первичные организации Красного Креста нашего города поддерживают постоянную связь с семьями участников Великой Отечественной войны. В Сталинске из жен партийно-хозяйственного актива была создана шефская комиссия. Женщины-активистки организовали лотерею, сбор вещей, устраивали концерты. Благодаря этим мероприятиям они собрали 35 тысяч рублей. Для 70 детей погибших воинов была закуплена одежда и обувь. Для детей, нуждающихся в специальном лечении, приобретены путевки на курорты.

Воспитанники детского дома № 3, находящегося в Старокузнецке, радостно встречают своих шефов-попечителей из организации Красного Креста. Шефы знают повседневные нужды детей, помогают им, привозят подарки. Члены общества Морозова, Боброва, Герасима, Сидорова, Систерова, Пеханова, Моисеева часто навещают детские дома.

Забота об сиротских семьях, о детях погибших фронтовиков стала всенародным делом, патристическим долгом советских граждан. Тысячи советских патриотов, общественных организации считают своим долгом принять активное участие в воспитании юных граждан страны, находящихся в детских домах. Во многих республиках нашей страны по инициативе общества Красного Креста проводились мероприятия по сбору средств. Большие мероприятия во время месячника были проведены в Белорусской ССР. В одном только городе Минске было собрано для оказания помощи детям 2 миллиона рублей.

По решению Сталинского городского Совета депутатов трудящихся с 1 марта в нашем городе проводится месячник по сбору средств для оказания помощи детям-сиротам. Нет сомнения в том, что трудящиеся города окажут активную поддержку в мобилизации средств. Члены первичных организаций общества Красного Креста должны развернуть в эти дни массово-разностороннюю работу в цехах предприятий, в городских организациях.

В. БОГДАНОВА, председатель горкома Красного Креста.

О невыполнении соглашений о репатриации советских граждан

В связи с тем, что американские и английские власти в нарушение обязательств, взятых на себя правительствами США и Англии, чинят препятствия репатриации советских граждан из американской и английской зон оккупации Германии и Австрии, Министерство Иностранных Дел СССР по поручению советского правительства направляет 24 февраля его гонимы посольствам США и Великобритании в Москве.

В ноте посольству Соединенных Штатов Америки говорится, что советское правительство считает необходимым обратить внимание правительства США на недопустимое положение в деле репатриации советских граждан из американских зон оккупации Германии и Австрии.

По давно известным данным, имеющимся в распоряжении советского правительства, в американской зоне оккупации Германии до сих пор находится свыше 116 тысяч, а в американской зоне оккупации Австрии — свыше 19 тысяч советских граждан, подлежащих репатриации. Кроме того, на территориях, контролируемых американскими властями, находится и до настоящего времени также не репатрировано на родину большое количество советских детей, которые в период войны потеряли своих родителей и были усыновлены гитлеровцами в Германии и которые остаются беззащитными, так как советские представители по репатриации не имеют доступа в места их нахождения.

Такое положение с репатриацией советских граждан создано в связи с тем, что американские военные власти в Германии и Австрии в нарушение взятых правительством США обязательств чинят многочисленные препятствия в работе советских представителей по репатриации, на что неоднократно указывалось с советской стороны.

Официальные представители американских военных властей систематически отказывают советским офицерам по репатриации в организации встреч с советскими гражданами в лагерях перемещенных лиц и затрудняют проведение бесед с ними. Так, например, 2 сентября 1948 года представители американских военных властей в Штутгарте Кампбелл заявил советскому офицеру, что он имеет указание о запрещении бесед советских офицеров по репатриации с советскими перемещенными гражданами. Такого рода факты многочисленны. В мае 1948 года американские военные власти в Германии писемому Совету комитета организации советских властей в Штутгарте Кампбелл заявил советскому офицеру, что он имеет указание о запрещении бесед советских офицеров по репатриации с советскими перемещенными гражданами. Такого рода факты многочисленны. В мае 1948 года американские военные власти в Германии писемому Совету комитета организации советских властей в Штутгарте Кампбелл заявил советскому офицеру, что он имеет указание о запрещении бесед советских офицеров по репатриации с советскими перемещенными гражданами.

При попустительстве со стороны военных властей в американских оккупационных зонах Германии и Австрии усилилась деятельность различных враждебных Советскому Союзу комитетов, организаций, центров и групп, направленных против репатриации советских граждан, так как эти комитеты и центры передали в руки американских гитлеровских агентов и пособников. В лагерях перемещенных лиц создана обстановка преследования и террора в отношении всех советских граждан, которые стремятся вернуться на родину. Имеется целый ряд фактов, когда против советских офицеров по репатриации, при посещениях ими американских лагерей, устраивались заранее подготовленные инциденты со стороны беззаконно действующих преступных элементов, стремившихся сорвать работу по репатриации.

Советские военные власти в Германии и Австрии должны неоднократно потребовать от американских военных властей о необходимости пресечения деятельности враждебных Советскому Союзу элементов и организаций, направленной на срыв репатриации, и о создании для советских перемещенных лиц, обеспечивающих беспрепятственное возвращение советских граждан на родину. Однако, американские военные власти не только не приняли необходимых мер, но, наоборот, факты свидетельствуют о том, что их действия в последнее время были направлены на полный срыв работы советских миссий по репатриации.

В январе 1949 года американские военные власти в Германии и Австрии официально известили советское командование о том, чтобы деятельность советских миссий по репатриации будет прекращена с 1 марта 1949 года. Советское правительство считает, что такое заявление американских военных властей находится

в противоречии с советско-американскими соглашениями по репатриации от 11 февраля 1945 года, которое не допускает одностороннего прекращения действия этого соглашения.

Доводя до сведения правительства Соединенных Штатов Америки о вышеизложенном, советское правительство констатирует, что действия американских военных властей в Германии и Австрии являются нарушением советско-американских соглашений о репатриации от 11 февраля 1945 года и противоречат согласованным решениям Совета Министров Иностранных Дел от 23 апреля 1947 года о перемещенных лицах.

Эти действия противоречат также резолюции Генеральной Ассамблеи от 11 ноября 1947 года, в которой сказано, что Генеральная Ассамблея «отвергает свою точку зрения, согласно которой главная задача в отношении перемещенных лиц заключается в том, чтобы поощрять всеми возможными способами их скорейшее возвращение в страны их происхождения и содействовать этому возвращению в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи от 1 февраля 1946 года, причем не должно быть никаких препятствий на пути скорейшего разрешения этой задачи».

Советское правительство, своевременно закончив репатриацию американских граждан, вправе было ожидать, что правительство Соединенных Штатов Америки и его представители на оккупированных территориях также добросовестно относятся к выполнению обязательств, вытекающих из вышеупомянутых соглашений.

В заключение в ноте сказано, что советское правительство, в силу вышеизложенного, настаивает на том, чтобы правительство Соединенных Штатов Америки немедленно указало американским оккупационным властям в Германии и Австрии принять меры, обеспечивающие нормальные условия работы советских миссий по репатриации в соответствии с советско-американскими соглашениями о репатриации и решением Совета Министров Иностранных Дел о перемещенных лицах, и отменить распоряжения, ограничивающие количественный состав и сроки работы советских миссий по репатриации в указанных зонах.

В ноте посольству Великобритании также обращается внимание британского правительства на недопустимое положение, создавшееся в деле репатриации советских граждан из британских зон оккупации Германии и Австрии, и указывается, что в этих зонах до сих пор находится около 112 тысяч советских граждан и большое количество советских детей, подлежащих репатриации.

Затем в ноте излагаются факты, свидетельствующие о том, что британские власти в Германии и Австрии, в нарушение взятых правительством Великобритании на себя обязательств, чинят многочисленные препятствия в работе советских представителей по репатриации. В ноте указывается, что представители британских властей систематически отказывают советским офицерам по репатриации в разрешении на посещение лагерей перемещенных лиц, в которых содержится советские граждане, и всячески затрудняют им доступ в места пребывания советских детей.

Далее в ноте говорится, что на территориях, контролируемых британскими властями и при их попустительстве, усиливается деятельность враждебных Советскому Союзу организаций, во главе которых находятся гитлеровские агенты и пособники, которые беспрепятственно ведут работу, направленную на срыв репатриации советских граждан.

Констатируя, что все эти действия британских властей являются прямым нарушением англо-советского соглашения о репатриации и противоречат согласованным решениям Совета Министров Иностранных Дел от 23 апреля 1947 года, а также резолюции Генеральной Ассамблеи от 17 ноября 1947 года, советское правительство настаивает в ноте на том, чтобы правительство Великобритании приняло меры к обеспечению нормальных условий работы советских представителей по репатриации в соответствии с существующими между Советским Союзом и Великобританией соглашениями.

Интервью Тольятти газете „Джорнале дела сера“

РИМ, 26 февраля. (ТАСС). Газета «Джорнале дела сера» опубликовала сегодня ответы Пальмиро Тольятти на два вопроса, заданные ему корреспондентом этой газеты.

Первый вопрос: запланы ли французские коммунисты Мориса Тореза о позиции трудящихся и народа Франции в случае, если Советская Армия будет вынуждена преследовать агрессора ввиду до Парижа, создано впечатление, будто бы лидер французской коммунистической партии не только верным, но и близким по времени. Каково мнение руководителя итальянских коммунистов на этот счет?

Ответ Тольятти: нет никаких оснований считать, будто бы Советский Союз гнался бы за малейшим нарушением пассивности на какую-либо страну, или, что Советский Союз совершил или намеревается совершить действия, идущие вразрез с национальными интересами Италии. Наоборот, именно Советский Союз имеет решающие удары, приносящие и разрыву фашизма.

Потому и считают абсурдным обсуждать гипотезу возникновения войны между Советским Союзом и Италией. Если кто-либо и выдвигает подобные гипотезы, это значит лишь, что он считает, будто Италия должна вести войну против Советского Союза по тем же причинам, по которым хотели бы вести войну против Советского Союза американские милитаристы именно потому, что Советский Союз не капиталистическое государство, а социалистическое государство трудящихся.

Совершенно ясно, что это не гипотеза национальной войны, а типичная установка на классовую и идеологическую войну реакционеров и капиталистов против социального прогресса и против трудящихся и совершенно ясно, каково положение должно занять в этом случае те, кто выступают за социальный прогресс и за социализм против реакции.

Второй вопрос: В случае, если произойдет конфликт и Советская Армия будет вынуждена преследовать агрессора также на итальянской территории, то какова будет, по вашему мнению, позиция итальянских трудящихся и народа?

Ответ Тольятти: что касается гипотезы преследования агрессора Советской Армией на нашей территории, то в этом случае, я думаю, что примам долгом итальянского народа, который не может не осуждать любую агрессию, было бы оказать Советской Армии самую действенную помощь и дать агрессору урок, которого он заслуживает. Занять немедленно и перед всем миром, что итальянский народ — по крайней мере огромное большинство его активной и боевой части — смотрит на дело именно так, значит несомненно содействовать обузданию агрессоров и сохранению мира.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний заводоуправления КМК для докладчиков и пропагандистов города будет прочтен instructивный доклад на тему: «5-март — Международный женский день».

Докладчик — кандидат исторических наук — доцент тов. Карпенко.

Отдел пропаганды и агитации К ВКП(б).

Сегодня, в 8 час. вечера, в лектории Дома культуры металлургов проводится лекция на тему: «О книге Ленина «Что делать?». Лектор — действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Якушенко.

Библиотека ДКМ.

2 марта, в 8 час. вечера, в лектории Дома техники (Дворец металлургов, 3-й этаж) начальником лекторского цеха КМК инж. Павловским С. И. будет прочтена лекция на тему: «Агресс, пролетария и отделе нержавеющей стали на КМК». Вход свободный.

Дом техники КМК.

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Добровольное СТРАХОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ обеспечивает страхователям возмещение убытков при гибели животных от болезни и несчастных случаев.

ГРАЖДАНЕ! Не забудьте ЗАСТРАХОВАТЬ СВОЙ СКОТ. Тем самым вы гарантируете себя на восстановление убытка в случае ГИБЕЛИ ЖИВОТНЫХ

При массовой профилактической обработке скота на возуах страховать инспекторы и агенты БУДУТ ПРОВОДИТЬ ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ.

Гортеатр имени С. Орджоникидзе

2 марта 3 марта

Обвод Чужая судьба

Начало в 8 часов вечера. В часе с 8-м час. дня

Кинотеатр «КОМУНАР»

С 1 по 3 марта

Баня смерти

Нач. сеансы: 12 дня, 4-40, 8-30

8-20, 10-10 и 11-40

На дневных сеансах 10 и 11-30

КАМЕННЫЙ ЦВЕТК

АНОНС

«СУДЬБА ВАЛЕРИНЫ»

ТРЕБУЮТСЯ:

Подсобному хозяйству горбушницы № 7 на работу: ставак бухгалтер на самостоятельном балансе, фельдшер, кладовщик, электромонтер на самостоятельную работу, тракторист и сельскохозяйственные рабочие. С предложением обратиться к заместителю председателя К. М. Глазгову по адресу: Горбушница № 7, г. Сталинск.

ПРЕД ОБЪЯВЛЕНИЕМ

в газете

«Большевистская Ставка»

ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии

Центрального шоссе, № 13,

с 8 ч. утра до 5 ч. вечера

СПРАВИ ИЛИ

№ 13-48 ГОРОДА

Партийная жизнь

Опыт работы нашего кружка

С первых дней занятий в сети партийного просвещения и начал руководить кружком по изучению истории партии повышенного звена. До этого мы успешно закончили программу по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

Известно, что высокий идейный уровень партийного просвещения определяется прежде всего хорошей подготовкой пропагандистов. Вот почему, приступая к работе над первоисточниками марксизма-ленинизма, я сосредоточил не только о хорошей организации занятий, но, главным образом, об их качестве. Я поставил перед собой задачу в совершенстве овладеть каждой изучаемой темой занятий и стараться вести их живо, увлекательно, связывая обсуждаемые вопросы с действительностью, пропавшая каждое занятие духом большевистской партийности.

Работа значительна в этом имеет первостепенное значение. Принцип и опыт моей пропагандистской работы подтвердили, что слушатели тогда хорошо усваивают материал, когда их преподнесение в форме лекций, подкрепляемых глубокой самостоятельной работой слушателей и проведением теоретических собеседований. Изучая, например, тему: «Манифест Коммунистической партии» я привнес вводящую лекцию, объясняя слушателям все вопросы этой темы, указывая литературу, над которой они должны

работать самостоятельно. На втором занятии кратко напомнил о пройденном на предыдущем занятии, затем поставил перед слушателями вопросы, волновавшие их в активное обсуждение темы. Активность коммунистов на занятиях при этих условиях всегда хорошая.

Такой метод ведения занятий помог слушателям кружка, которым я руководил, успешно изучить тему: «Марксизм-ленинизм в действии», «Манифест Коммунистической партии», «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России», «Образование Российской социал-демократической рабочей партии. Появление внутри партии фракции рабочих левых и меньшевиков». Сейчас мы заканчиваем изучать произведение В. И. Ленина «Что делать?».

Приступая к работе над теми классическим трудом Ленина, я очень много и серьезно готовился. Прочитав несколько раз книгу «Что делать?», я составил конспект, продумал план занятий, наметил основные вопросы. Причем в каждом слушатель старался подойти так, чтобы он понял содержание темы и увидел существо каждого вопроса. Это необходимо потому, что все коммунисты, замещающиеся в кружке, одинаково успешно усваивают материал.

Надо сказать, что те слушатели, которые серьезно работают над собой, ак-

курратно посещают занятия, много занимаются самостоятельно, они, как правило, хорошо успевают и не отстают от программы. Так, например, слушатель тов. Устинович всегда внимательно слушает вводные лекции. Он посещает каждое занятие, аккуратно ведет конспекты, много работает дополнительно. Хотелось бы отметить слушателя тт. Щеню, Загурскую и другие.

Забывая о качестве политической учебы коммунистов, я большое внимание уделяю конспектированию слушателями изучаемого материала, помогаю им правильно вести записи, ибо работа индивидуальна требует более серьезного и внимательного отношения к занятиям. Это не только дисциплинирует слушателей, но и дает им возможность лучше усваивать материал. Для более глубокого закрепления политических знаний и революционной литературы, что также во многом способствует закреплению теоретических знаний коммунистов.

Особо необходимо остановиться на таком важном вопросе, как оказание помощи пропагандистам. Надо сказать, что работа с пропагандистскими кадрами у нас поставлена неудовлетворительно. Семьями руководителей кружков и политико-просветительных районных комитетов партии, оставляет желать много лучшего. Во-первых, нужно добиться такого положения, чтобы семинарные занятия проводились с пропагандистами своевременно, т. е. за несколько дней до начала изучения очередной темы. В созда-

лении, отдел пропаганды и агитации Орджоникидзевского района придает это не всегда учитывает.

Семинары пропагандистов проводятся без учета индивидуального подхода к руководителям кружков и политико-просветительных комитетов, которые работают со своими слушателями над первыми главами «Братского курса истории ВКП(б)» и тех, кто изучает ее последние темы по программе или работает над первоисточниками. В дальнейшем необходимо строить семинарные занятия с учетом изучаемого слушателями кружков материала, оказывая, тем самым, конкретную методическую помощь пропагандистам.

Партийному комитету треста «Сталинскпромстрой» и райкому ВКП(б) необходимо усилить контроль за проводимыми занятиями, оказывая конкретную практическую помощь пропагандистам в повышении качества политической учебы коммунистов. Получая эту помощь, я стараюсь проводить занятия при высоком качестве, добиваясь активности слушателей на собеседованиях и при самостоятельной работе над книгой.

Очень важное значение имеет обмен опытом работы пропагандистов. На семинарах пропагандистов, проводимых Орджоникидзевским райкомом ВКП(б), обмен этим опытом проводится еще недостаточно.

И. МАСЛЕННИКОВСКИЙ, руководитель кружка по изучению истории ВКП(б) при парторганизации стройуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой».